La gran vaga

La vaga, les activitats d'expansió de la lluita a través dels piquets i les manifestacions del 29 de setembre, han estat un èxit. Milions d'homes i dones, que constitueixen la part majoritària i més conscient de la classe obrera, han exigit la retirada de la Llei de Reforma Laboral, una llei injusta per a tots els treballadors i treballadores per compte d'altri.

La participació en la vaga ha estat alta, sobretot en el sector privat, i d'una manera molt especial en la indústria. Molta gent jove s'ha unit a la lluita i ha participat per primera vegada en la seva vida en una vaga general.

L'èxit de la vaga és una altra mostra del profund rebuig de les polítiques antisocials del govern.

Donat aquest èxit, inicialment el govern socialdemòcrata i les dretes, malgrat les seves divisions i baralles, romandran units per defensar i eixamplar - cada un a la seva manera- les polítiques neoliberals. Però ara ja no pot amagar-se la fragilitat d'un govern acorralat que utilitza tots els trucs per prologar-se i que únicament es justifica dient que no hi ha alternativa, que estem obligats a cenyir-nos a les demandes "dels mercats" i que “el que podria venir encara seria pitjor”. Si la lluita no defalleix, el govern, tard o d’hora haurà de cedir.

Durant el període previ a la Vaga, en el moment de la seva celebració i posteriorment, els mitjans de comunicació majoritaris han demostrat, una vegada més, tot el seu menyspreu i el cinisme en contra de la protesta social, intentant ridiculitzar els milions de persones que han sortit al carrer.

La patronal, que se sent forta després de doblegar al govern i que té esperances de que les dretes de tot tipus aconsegueixin la majoria en els parlaments autonòmics i en el de l'Estatat, busca la revenja i la humiliació de les classes treballadores, i especialment la dels vaguistes i de les organitzacions sindicals.

El que ara està en joc és una vertadera confrontació social i política. L'èxit del 29 de setembre ha estat un pas necessari per a recupera la perspectiva de la mobilització i capacitar a tots aquells que han recolzat la vaga per poder protagonitzar futures lluites.

Aquesta no ha estat, ni de bon tros, l'última batalla, com alguns pseudointel•lectuals reaccionaris amb passat esquerrà ens volen fer creure recorrent una vegada més a les bestieses de " la fi de la història". La lluita de classe segueix viva, tot i que s'ha d'adaptar a les noves circumstàncies.

Contràriament al que el govern diu, el tema de la reforma laboral no ha acabat. Estem en condicions de donar-li el tomb. Però alhora hem d'estar atents als nous retalls que s'anuncien, entre els quals es troben els intents d'empitjorar el nostre sistema de protecció social i de debilitar encara més els convenis col•lectius de treball.

Totes les vagues són una font d'ensenyances per millorar la lluita i aquesta no és una excepció. Hem de valorar tots i cada un dels passos que s'han donat a fi de ser més eficients a les pròximes accions.

Pels nostres drets, per la nostra dignitat, per evitar el saqueig de les nostres prestacions socials, per fer valer la nostra força i amb la vista posada en el futur, la lluita ha de continuar. 

